

严守重点时段 聚焦重点领域

我市开展除患排险专项行动

本报讯 (记者 王凯) 10月18日,市安委会印发《周口市安全生产除患排险专项行动工作方案》(简称《方案》),要求严守重点时段,聚焦重点领域,坚持问题导向,全面深入彻查各类安全隐患,对全市所有地区、所有行业领域、所有生产经营单位、所有危险场所、所有从业岗位开展全覆盖的除患排险专项行动。

《方案》指出,近期,全国安全生产形势严峻,安全生产事故接连发生。就我市来看,受雨情、汛情和洪涝灾害影响,企业生存和发展环境面临前所未有的挑战,后几个月时间里,企业势必会开足马力、全力生产,对

冲各种因素造成的影响,容易造成对安全生产的忽视。在防汛抗洪抢险结束后,一些地方的领导干部思想上容易松懈懈怠,加上灾后恢复重建工作正加紧密开展,做好这一重点时段的安全生产稳定工作任务艰巨、责任重大,是当前的重大政治任务。全市各级各行业部门要充分认识当前安全生产的严峻性、复杂性,深刻汲取其他地方的事故教训,把别人的故事当作自己的事故来看待,把过去的故事当作现在的事故来看待,把风险隐患当作事故来看待,务必保持高度的政治清醒,切实增强做好安全生产工作的责任感、压力感、紧迫感。

据了解,此次除患排险行动从10月18日起至11月底,分动员部署、隐患彻改、工作总结三个阶段进行。各县市区和部门要成立专项行动检查指导组,深入一线开展检查指导工作。市安委会13个安全生产检查指导组将把专项行动工作方案和年度集中攻坚第二阶段任务落实情况作为检查指导工作的重点,各监管职能部门要加大执法检查力度,严格落实“四个一律”要求。同时,按规定将执法信息及时公开,并通过新闻媒体曝光典型案例。各行业领域主管部门在检查中发现生产经营单位存在安全生产非法违法行为,要及时将有关线索移交负有安全

监管职责的部门依法进行处理。

《方案》要求,各检查指导组要坚持“谁排查、谁签字、谁负责”,做到横向到边、纵向到底,不留盲区、不留死角,彻底排查隐患,彻底整改隐患。对排查出的隐患必须看死盯牢、紧抓不放,硬起手腕抓治理。要坚持小故障、小隐患不过夜,大故障、大隐患及时改。坚持过程跟踪、按期复查,验收销号、闭环管理,对违法违规行为敢于亮剑,敢于开具大罚单,坚决严厉打击,绝不手软。对经整改仍不能达到安全要求的企业,依法予以关闭。

躬身入局 为群众排忧解难

本报讯 (记者 王凯文/图) 10月14日上午,市应急管理局党委书记谢超到定点帮扶村商水县姚集镇朱庄行政村走访调研。市应急管理局党委委员、总工程师崔洪升,四级调研员王作亮一同参加调研。

谢超首先察看了驻村工作队的台账资料(如图),听取驻村干部工作汇报。在与驻村干部座谈中谢超强调,金杯银杯不如老百姓的口碑,驻村干部要履职尽责,俯下身子,躬身入局,学会说群众话、办群众事,为群众解忧,融入群众生活,得到百姓认可。要珍惜在基层锻炼的机会,每位驻村干部的一言一行都代表着党和政府的形象,要努力改变所在



市应急管理局

从我做起 为“创文”添砖加瓦

本报讯 (记者王凯文/图) 为进一步做好做实文明城市创建工作,周口应急人闻令而动,以主人翁的态度积极投身“创文”活动中,以实际行动为创建文明城市添砖加瓦,共同塑造美好文明城市新形象。

据了解,根据市应急管理局党委的安排部署,局领导班子成员在“创文”工作中坚守一线,全局干部职工人人争当志愿者轮流值班值岗。为将相关工作落到实处,市应急管理局分别成立了文明劝导组和卫生清洁组,明确责任清单和责任领导、责任路段,将创建任务分解落实到每个干部职工、细化到最小单元(如图)。

“八一大道与交通大道交叉口



警钟长鸣 安全生产

上海高桥石化炼油厂“10·22”液化气爆燃事故

1988年10月22日,上海高桥石化总公司炼油厂小梁山罐区发生一起液化气爆燃事故,造成26人死亡、15人烧伤。事发时,该厂油品车间球罐区的作业人员正在对一液化气球罐进行开阀脱水操作。操作人员未按规

程操作,边进料边脱水,致使水和液化气一同排出,通过污水池大量外逸。逸出的液化气随风蔓延扩散,遇罐罐区

围墙外临时工棚内取暖炉中的明火,引发大火。(信息来源:中华人民共和国应急管理部网站)

沈丘县:持续深入开展安全生产专项整治三年行动集中攻坚

记者 王凯

自安全生产专项整治集中攻坚工作开展以来,沈丘县委、县政府坚持以习近平总书记关于安全生产重要论述为引领,认真贯彻落实国家、省、市安全生产会议精神,深入开展以重点领域专项整治、三年行动集中攻坚为主的各项安全生产工作,实现了全县安全生产零事故,推动了全县安全形势持续稳定向好。

提高政治站位,周密安排部署。沈丘县始终坚持把学习习近平总书记关于安全生产重要论述摆在安全生产工作的首位,列入各级党政部门和领导班子学习教育和安全生产月活动、安全生产对话谈心的重要内容,县委办下发了《关于深入学习习近平总书记关于安全生产重要论述的通知》。

聚焦重点领域,推进集中攻坚。6月4日,沈丘县委、县政府召开安全生产专项整治三年行动集中攻坚会议,下发了《沈丘县2021年安全生产专项整治三年行动集中攻坚方案》,聚焦安全发展理念、安全生产责任落实、重大风险隐患防控、事故多发频发领域、重点区域“打非治违”、精准监管执法能力提升、应急处突救援能力提升、基层

应急能力建设8个方面进行集中攻坚。6月17日,沈丘县委、县政府召开重点领域集中攻坚动员会,对燃气行业、危险化学品、交通安全、消防安全、城乡建设等7个重点领域开展专项整治。

强化源头治理,推进双重预防体系建设扩面增效。按照省政府提出的“五有”标准和市政府的“三抓五促”要求,沈丘县采取分解目标、示范引领、危化企业抓提升、规模以上工业企业全覆盖、中小微企业抓拓展、落实部门包保责任等举措,全县已完成创建达标企业166家。

理顺企业“一企一码一档”监管职责。沈丘县在对企业进行调查摸底的基础上,按照企业规模大小、行业类别进行认真甄别,分类建立企业“一企一码一档”,并帮助全县23家规模以上企业建立完善了13种安全生产档案,对109家小微企业和325家小微以下企业按照有关规定实行了“一企一码一档”管理。同时进一步厘清了规模以上企业、小微企业和小微以下企业监管主体责任,按照有关安全法规政策,对规模以上企业的监管主体责任在县

政府等有关网站进行公示,其他两类企业正在将监管主体责任在有关指定网站上进行公示,力争实现对所有企业安全监管全覆盖、无盲区。

强化工作措施,扎实开展交叉互查。成立了由县应急管理局领导带队、各乡镇分管副职组成的安全生产交叉检查组,以安全生产专项整治三年行动、安全生产“飓风利剑”行动、双重预防体系建设、烟花爆竹“打非”禁燃禁放、应急管理规范化建设为重点检查内容,进行推磨式互查。县委会办公室在乡镇互查结束后组织暗查暗访组对各乡镇(办)、行政村(社区)检查问题整改情况进行督导暗访。乡村互查工作共检查22个乡镇(办),发现问题380项,全部整改完毕。

多措并举,狠抓隐患排查治理。自专项整治集中攻坚工作开展以来,沈丘县始终把隐患排查治理工作作为开展专项整治、防范事故的重要举措,采

三年行动进行时

我市各地积极开展“国际减灾日”宣传活动



本报讯 (记者 王凯文/图) 10月13日是第32个“国际减灾日”,我市各地围绕“构建灾害风险适应性和抗灾力”主题集中开展减灾防灾宣传活动。

太康县应急管理局在县人民广场开展了“国际减灾日”宣传活动。活动现场,太康县蓝天救援队义务向市民发放了相关减灾知识宣传资料,并解答市民提出的疑问。“本次活动共发放宣传资料2000余份,通过宣传,让市民对减灾防灾工作有了进一步的认识,有利于全社会防灾减灾意识的增强,有利于全民防灾减灾知识和避灾自救技能的普遍推广,有利于群众综合减灾能力的普遍提高,能最大限度减轻灾害损失。”太康县应急管理局工作人员说。

商水县应急管理局派出6名志愿者在人员密集场所向群众发放防灾减灾宣传册,并耐心讲解防灾减灾知识。该局相关负责人表示,全县各级应急管理部门将坚持“人民至上、生命至上”的理念,持续加强宣传培训,逐步建立完善“政府主导、社会参与、多方协同”的灾害风险治理模式,切实提高全社会灾害风险治理能力,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

在扶沟县,县安委会各成员单位通过发放宣传资料,摆放宣传展板、设置咨询台、悬挂宣传横幅等形式,开展减灾防灾宣传咨询活动。现场共发放宣传资料2000余份(如图),设立咨询台16个、宣传板面100余块。

动态消息

商水县应急管理局

冲刺四季度 确保完成年度目标任务

本报讯 (记者 王凯 通讯员 杨国强) 10月12日上午,商水县应急管理局召开冲刺四季度工作动员会,传达全市应急管理工作座谈会精神,动员全局上下进一步统一思想、明确任务,全力以赴做好四季度工作,确保按时完成全年目标任务。

会议要求,要以全市应急管理工作会议精神为指导,弘扬“三干”精神,落实“三标”要求,善谋划勇担当有作为,努力推进应急管理工作取得新成效。要紧盯年度目标任务和全年工作要点抓落实,查漏补缺,确保按时完成

全年工作任务。要守好牢安全底线,持续深化安全生产专项整治集中攻坚,强化问题隐患排查整治,确保集中攻坚取得实效。要持续推进全国自然灾害综合风险普查工作,确保如期高质量完成普查任务。要深刻汲取郑州“7·20”特大洪灾事故教训,进一步加强基层应急管理体系和能力建设,全力建机制、补短板、强弱项,全面提升防范化解重大安全风险的能力和水平。

会议听取了各股室四季度工作谋划汇报及各班子成员点评意见,并对下一步工作进行了集中研究部署。

鹿邑县应急管理局

全力抓好综合减灾示范社区创建工作

本报讯 (记者 王凯 通讯员 田富生) 为进一步提升鹿邑县基层社区综合防灾减灾处置能力,认真贯彻落实国家、省、市减灾委关于创建国家级和省级综合减灾示范社区的要求,鹿邑县应急管理局积极对接市应急管理局,对标对表,主动指导示范社区创建工作。

据悉,2021年初,鹿邑县应急管理局将综合减灾示范社区创建工作纳入2021年全局工作重点,明确责任科室和创建目标以及时限,增加减灾救灾综合示范社区的创建比例,要求各乡镇将防汛抗旱、城镇防火等应急救援任务较重的村(社区)作为2021年示范社区的创建重点对象,进一步提高全县基层抗灾减灾应急处置能力。按

照《全国综合减灾示范社区创建标准》要求,整合社区(村)、乡镇资源,加大人、财、物等资源投入力度,完善社区减防灾设备、应急避难场所、应急医疗救助、应急供水供电等必要的硬件设施,储备应急救援救助物资。切实发挥好示范社区的综合减灾带动作用,确保一旦发生灾情能够及时开展救助,保障社区人民群众生命财产安全。

据介绍,鹿邑县应急管理局持续加强对创建综合减灾示范社区工作的业务指导,把基础工作做扎实,对照创建标准,逐项逐条梳理评分,整改落实到位,认真总结提炼社区创建经验、做法,把创建工作做细、做实、做好,确保综合减灾示范社区创建成效。

简讯

10月18日,商水县安排部署重点时段重点领域安全生产工作,决定从即日起在全县范围内深入开展隐患大排查大整治专项行动,全面查找安全漏洞和安全隐患。

为全面落实全县文明城市创建工作推进会议精神,10月18日,鹿邑县应急管理局召开文明城市创建工作动员部署会,安排部署

创建工作。局全体班子成员、副股级以上干部参加会议。

为进一步做好做实创建文明城市工作,太康县应急管理局根据《关于调整中心城区县处级领导和县直单位分包路段工作方案》的通知要求,局领导班子成员在工作中带头,干部职工人人争当志愿者,积极参加创建志愿服务活动。

(记者王凯整理)

